



Διπλή γαλλική στήριξη

Δεσμεύσεις του Εμανουέλ Μακρόν για επενδύσεις και κοινό μέτωπο κατά της Τουρκίας

Έξοδο από την Ελλάδα «βλέπει» η HSBC

Την έξοδο της από ορισμένες αγορές, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, με στόχο την περικοπή των δαπανών της, εξετάζει η HSBC. Πιο συγκεκριμένα, η τράπεζα αξιολογεί το ενδεχόμενο αποχώρησης από την Τουρκία, αλλά και συρρίκνωση ή πώληση των δραστηριοτήτων της σε αγορές όπως η Αρμενία, η Ελλάδα και το Ομάν. **σελ. 11**

Αύξηση μεγεθών από την Costamare

Με αύξηση εσόδων κατά 100 εκατ. δολάρια περίπου και καθαρά κέρδη που αγγίζουν τα 100 εκατ. δολάρια έκλεισε το 2019 η Costamare. Η εισηγμένη στο NYSE ναυτιλιακή εταιρεία, συμπεριφέροντων αδελφών Κωνσταντακόπουλου, ανακοίνωσε αύξηση εσόδων 25,7% στα 478,1 εκατ. δολ. για το 2019. Ακόμα μεγαλύτερη ήταν η αύξηση κερδών (50%), με το καθαρό αποτέλεσμα να φθάνει τα 99 εκατ. δολ. **σελ. 10**

Αλλαγή ηγεσίας στο EWG

Έπειτα από σύντομη θητεία, μόλις δύο ετών, παρατίθηκε ο πρόεδρος του EWG Χανς Φάιλμπριφ, ο οποίος χθες ανέλαβε υφυπουργός για θέματα φορολογίας στη χώρα του, την Ολλανδία. Η αποχώρησή του μας αφορά, γιατί αυτή την περίοδο χειριζόταν προσωπικά τα τρία αιτήματα της Ελλάδας, η εξέταση των οποίων μάλλον θα καθυστερήσει. **σελ. 4**

Τρίτη στον κόσμο η Ελλάδα στην έλλειψη ταλέντων

Την τρίτη θέση της παγκόσμιας κατάταξης ως προς τη δυσκολία των εργοδοτών να βρουν το κατάλληλο προσωπικό για τις κενές θέσεις εργασίας στις εταιρείες όπου ηγούνται καταλαμβάνει η Ελλάδα, σημειώνοντας ρεκόρ 11 ετίας στη συγκεκριμένη επίδοση, την ίδια ώρα που η ανεργία στη χώρα -αν και υποχωρεί κάτω από το 17%- παραμένει στα υψηλότερα επίπεδα μεταξύ των χωρών της Ευρωζώνης, με πάνω από ένα εκατ. άτομα να αναζητούν εργασία. **σελ. 5**

«Πέρασε» η τροπολογία για ΠΑΟΚ και Ξάνθη

ΠΑΟΚ και Ξάνθη διέφυγαν τον κίνδυνο του υποβιβασμού για παράβαση του νόμου περί πολιτισμικών, αφού το νομοσχέδιο με τη σχετική τροπολογία για αλλαγή της ποινής υπερψηφίστηκε στη Βουλή με 156 ψήφους υπέρ και 90 κατά. Η αξιωματική αντιπολίτευση άσκησε κριτική στην κυβέρνηση για την επιβολή κομματικής πειθαρχίας. **σελ. 31**

ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΗ Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΡΑΜΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΛΛΙΣΤΙΝΗ

2>15

Συνάντηση με εκπροσώπους από 24 γαλλικές πολυεθνικές εταιρείες στους τομείς της ενέργειας, της άμυνας, των κατασκευών, της διαχείρισης απορριμμάτων, της τεχνολογίας, της ασφάλισης, του τουρισμού, των ποτών και του φαρμάκου είχε χθες στο Παρίσι ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αμέσως μετά τη συνάντησή του με τον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν. Όπως κατέστη σαφές από τις χθεσινές επαφές στη γαλλική πρωτεύουσα, η Ελλάδα πορεύεται με σύμμαχο τη Γαλλία στη μάχη για τη μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων, ενώ ξεκάθαρη είναι η στήριξη της Γαλλίας στις ελληνικές θέσεις απέναντι στην τουρκική προκλητικότητα. Για κοινό «γεωστρατηγικό όραμα» μίλησε ο Γάλλος πρόεδρος και για

οδικό χάρτη «μιας νέας στρατηγικής εταιρικής σχέσης» έκανε λόγο ο Έλληνας πρωθυπουργός. Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, στο forum του Ελληνογαλλικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, αναφέρθηκε στους 12 στόχους της ελληνογαλλικής συνεργασίας που τέθηκαν με την κοινή υπογραφή της δήλωσης προθέσεων. Παράλληλα, η επανεργοποίηση των γαλλικών τραπεζών στην ελληνική αγορά σε ό,τι αφορά τη συγχρηματοδότηση μεγάλων έργων, αλλά και μικρομεσαίων επιχειρήσεων ήταν το θέμα χθεσινής συνάντησης με εκπροσώπους γαλλικών τραπεζών του υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Αδώνιδος Γεωργιάδη και του υφυπουργού Γιάννη Τσακίρη. **σελ. 2-3**



Κοροναϊός: Μαραθώνιος φαρμακευτικών για το εμβόλιο

Σε αγώνα δρόμου έχουν επιδοθεί κυβερνήσεις και φαρμακευτικές εταιρείες στην προσπάθειά τους να ανακαλύψουν το αντίδοτο του θανατηφόρου κοροναϊού. Η Novartis εκτιμά ότι θα απαιτηθούν 12 μήνες για το εμβόλιο κατά του ιού, ενώ η Αυστραλία ανακοίνωσε πως ομάδα επιστημόνων κατάφερε να αναπαράξει εργαστηριακά τον κοροναϊό εκτός Κίνας. Στο μεταξύ, British Airways και Lufthansa περικλύπτουν δρομολόγια, ενώ τα θύματα στην Κίνα φθάνουν ήδη τα 133. **σελ. 14**

Ψαλιδίζεται το άνοιγμα σε έντοκα γραμμάτια

ΟΔΔΗΧ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το σχέδιο του ΟΔΔΗΧ για μείωση της έκθεσης στα έντοκα γραμμάτια του Δημοσίου. Με κινήσεις αντίστοιχες με αυτή που έγινε χθες -μείωση του ποσού στην έκδοση του βμννου τίτλου, που έκλεισε για μια ακόμη φορά με αρνητικό επιτόκιο-θα επιδιωχθεί η χρονιά να κλείσει με τις υποχρεώσεις του Δημοσίου να περιορίζονται κάτω των 8 δισ. **σελ. 4**

Point system για εργοδοτικές παραβάσεις

Ποινές από 300 έως 8.000 ευρώ

Συνολικά 79 παραβάσεις ατομικού χαρακτήρα της εργατικής νομοθεσίας με πρόστιμα από 300 ευρώ έως και 8.000 ευρώ, περιέχει ο «κατάλογος» του νόμου που καθορίζει το ύψος των ποινών που επιβάλλονται από τους επιθεωρητές του ΣΕΠΕ. Αξίζει να επισημανθεί ότι τα πιο υψηλά πρόστιμα προβλέπονται για όσους εργοδότες παραβιάζουν την εργατική νομοθεσία που προστατεύει τις γυναίκες, τις εγκύους, τους ανήλικους ή όσους επιδοδίζουν τη συνδικαλιστική δράση και τα οποία κλιμακώνονται έως 8.000 ευρώ όσο μεγαλώνει το μέγεθος της επιχείρησης. **σελ. 5**



σελ. 4

Στρατηγική 4 πυλώνων της Κομισιόν για το 2020

Θα... κοστίζει στο Δημόσιο η αθέτηση πληρωμών

Ευρωδικαστήριο

Τα κράτη - μέλη υποχρεούνται να διασφαλίζουν την εντός των προθεσμιών που δίνει η κοινοτική νομοθεσία, δηλαδή 30 ή 60 ημέρες, εξόφληση των οφειλών του Δημοσίου σε επιχειρήσεις, αποφάνθηκε χθες το Ευρωδικαστήριο, καταδικάζοντας την Ιταλία. Η εν λόγω απόφαση θα χρησιμεύσει και ως νομολογία, διότι διευκρινίζει το εύρος της ισχύος της οδηγίας 2011/7/ΕΕ. **σελ. 6**